
 پاسخنامه فارسی سوم درس چهاردهم

  

 ساده

  رد؟یگ یم قرار کلمه کدام ر،یز ی جمله یخال یجا در-1

 «.دیجنگ رانیا یآزاد و استقلال یبرا. . .  ،ییبابا دیشه »

 دلاورانه ← انه+  دلاور: پاسخ

 متوسط

 است؟ داده انجام را «دنید» عمل یکس چه ریز ی جمله در-2

 «.دیا دهید یخوب اریبس خواب شبید شما»

 است دهید را خواب یکس چه دهد یم نشان که است شما ی کلمه: پاسخ

  دشوار

 دارد؟ وجود ییاملا غلط چند ر،یز یهها واژ نیب در-3

 «صحنه _ هلوا _ صحبت _ بحث _ طمع _ آغوش _ سبور _ ساحل»

 «حلوا _ صبور»: نادرست کلمات حیصح صورت: پاسخ

 ساده

 هستند؟ حیصح ییاملا نظر از واژه دو هر نه،یگز کدام در-4

 احسان _ صنعت( 2                          سیحر _ آغوش( 1

 قوطه _ ملاقات( 4             جانوران غرّش _ گان رزمنده( 3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 غوطه: «4» ی نهیگز/  رزمندگان: «3» ی نهیگز/  صیحر: «1» ی نهیگز: نادرست کلمات حیصح صورت

 دارد؟ را ارتباط نیتر شیب عبارت کدام با ریز تیب-5

 «آباد میکن را شیخو هنیم/  مهر به میده هم دست در دست»

 .دارد تیاهم اریبس هنیم حفظ یبرا و است انیرانیا ما یمل زبان ،یفارس زبان(1

 .هستند وطن یاصل نگهبانان نان،یمرزنش(2



 پاسخنامه فارسی سوم درس چهاردهم

  

 .شود یم مردم اتحاد باعث رهبر، از یرویپ و اسلام و قرآن به هیتک(3

 .میباش داشته خرّم یرانیا ،یهمدل با تا کند عمل خود ی فهیوظ به دیبا یرانیا هر(4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 باعث ران،یا مردم یهمکار و یهمدل که دارند اشاره مسئله نیا به دو هر ،«4» ی نهیگز عبارت و سؤال صورت تیب

 .شود یم کشور یوآبادان عمران

 ؟ندارد وجود ییاملا غلط نه،یگز کدام در-6

 !ایب قائب، نیزتریعز یا ن،یبوتر خوش یا(1

 .ستیباق مشین و غورت دو هنوز(2

 .زدند حرف کی که گذار خواب دو نیا(3

 .هستند وطن یاصل نگهبان کنند، یم یزندگ یمرز مناطق در که یکسان ی همه(4

 :نادرست کلمات حیصح صورت« 4: گزینه ی»پاسخ

 گزار خواب: «3» ی نهیگز/  قورت:  «2» ی نهیگز/  بیغا: «1» ی نهیگز

 است؟ آمده شغل کی انجام محلّ نام ر،یز اتیاب از کی کدام در-7

 گذرند دگر زان و ندیدرآ نیز/  خبرند یب وجود کز کسان وان(1

 (زهوشیت: زهشیت) است ترش من دوغ که دینگو کس/  است زهشیت بهانه در یکس هر(2

 دام در یهم اوفتد یپا دو به( / غذا) طعام یوجو جست به رکیز مرغ(3

  (لقمه: نواله) یابی یا نواله کم جگر یب/  یقصّاب دکاّن نیا در بر (4

 «4: گزینه»پاسخ

 .است «قصاّب» کار محلّ «یقصاّب» ،«4» ی نهیگز تیب در

 است؟ رفته کار به یدرست به نهیگز کدام ی جمله فعل-8

 .رفت مدرسه به پدرش و یعل(1

 .برگشت مسافرت از زهرا دوستان(2

 .کردند قیتشو را آموزان دانش معلم،(3
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 .شدند خوشحال شیها درس در او تیموفّق از م،یمر یها یکلاس هم(4

 :ها نهیگز ریسا یبررس« 4: گزینه ی»پاسخ

 .رفتند مدرسه به پدرش و یعل: «1» ی نهیگز

 .برگشتند مسافرت از زهرا دوستان: «2» ی نهیگز

 .کرد قیتشو را آموزان دانش معلم،: «3» ی نهیگز

 داد؟ قرار را «گرفت» ی واژه توان ینم ر،یز عبارات از کی کدام انیپا در-9

 ............. . آموزان دانش از یسخت امتحان روزید ،یفارس معلّم(1

 ............. . ناظم یآقا از را فوتبال توپ کلاس، ندگانینما(2

 ............. . درد خوردن، غذا تندتند علّت به نیحس  دل(3

 ............. . شبید ما ی خانه فاضلاب ی لوله(4

 «2: گزینه ی»پاسخ

  .رود کار به «گرفتند» ی واژه دیبا ،«2» ی نهیگز عبارت انیپا در

 دارد؟ را ارتباط نیتر شیب عبارت کدام با ریز تیب-10

 «آباد میکن را شیخو هنیم/  مهر به میده هم دست در دست»

 .دارد تیاهم اریبس هنیم حفظ یبرا و است انیرانیا ما یمل زبان ،یفارس زبان(1

 .هستند وطن یاصل نگهبانان نان،یمرزنش(2

 .شود یم مردم اتحاد باعث رهبر، از یرویپ و اسلام و قرآن به هیتک(3

 .شود یم کشور یآبادان و عمران باعث ران،یا مردم یهمکار و یهمدل(4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 باعث ران،یا مردم یهمکار و یهمدل که دارند اشاره مسئله نیا به دو هر ،«4» ی نهیگز عبارت و سؤال صورت تیب

 .شود یم کشور یوآبادان عمران

 است؟ کمتر ییاملا یها غلط تعداد نه،یگز کدام در-11

 علاقه -تشکچه -غرق -گذار خواب(1
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 ریدلپذ صبح -طراوت -نقمه -سیحر(2

 مخسوس یغذا -داد غرض -فروغ -میهک(3

 صوت ظبط -اشقالگران -سماط -طمع(4

 :نادرست کلمات حیصح صورت« 1: گزینه ی»پاسخ

 گزار خواب: «1» ی نهیگز

 نغمه -صیحر: «2» ی نهیگز

 مخصوص یغذا -داد قرض -میحک: «3» ی نهیگز

 صوت ضبط -اشغالگران: «4» ی نهیگز

 است؟ متفاوت ها واژه ریسا با واژه کدام ساختار-12

 خواه دل( 4                           نواز دل( 3                               ریدل( 2               ریگ دل( 1

 «2: گزینه ی»پاسخ

 .است «شجاع» یمعنا به و باشد یم ساده یا کلمه و ستین بیترک کی «ریدل» ی کلمه  

 رد؟یگ یم قرار کلمه کدام ر،یز ی جمله یخال یجا در-13

 «.دیجنگ رانیا یآزاد و استقلال یبرا. . .  ،ییبابا دیشه »

 ریدل( 4                                 دلاورانه( 3                       شجاع( 2                      مقتدر( 1

 دلاورانه ← انه+  دلاور« 3: گزینه ی»پاسخ

 متوسط

 ؟است نشده اشاره مورد کدام به ریز متن در-14

 یا نهیگنج ،یمحلّ یها زبان م؛یزن یم حرف خود یمحلّ و یمادر زبان به کشور، مختلف مناطق در ما از یبرخ»

 «.است تیبااهم اریبس هن،یم حفظ یبرا و است انیرانیا ما یملّ زبان ،یفارس زبان یهستند،ول باارزش

 یملّ زبان بر یمحلّ یها زبان یبرتر(  2                                                   یمحلّ یها زبان یارزشمند( 1

 رانیا مختلف مناطق در یمحلّ یها زبان تفاوت( 4                                                   هنیم حفظ در یملّ زبان ریتأث( 3

 .هستند برتر یملّ زبان از یمحلّ یها زبان که نشده انیب سؤال، صورت متن در«  2: گزینه ی»پاسخ
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 است؟ آمده شغل کی محل نام نهیگز کدام در-15

 نکرد قبا را آن که ندوخت یراهنیپ/  مرد چیه( قد) یبالا به روزگار اطیخ(1

 اریبس نعمت و کار یخوب/  عطار و زرگر و بزاز مرد(2

 دیخر نان و نانوا یسو رفت/  دیبد زر( آن که) کان او نفس شد شادمان(3

 (لقمه: نواله) یابی یا نواله کم جگر یب/  یقصاب دکان نیا بر(4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است رفته کار به قصاب کار محل عنوان به «یقصاب» ،«4» ی نهیگز در

 دارد؟ وجود ییاملا ینادرست شترییب تعداد نه،یگز کدام در-16

 یطولان عمر -مأموران -ثیاهاد -صحبت(1

 آغوش -قَسر -حفظ -افتخوار(2

 لاتیتحص -بقداد -هلوا -ذانیگر(3

 میهک -طمع -انیاطراف -یمرز مناطق(4

 :نادرست کلمات حیصح صورت« 3: گزینه ی»پاسخ

 (ییاملا غلط 1) ثیاحاد: «1» ی نهیگز

 (ییاملا غلط 2)قصر -افتخار: «2» ی نهیگز

 (ییاملا غلط 3)بغداد -حلوا -زانیگر: «3» ی نهیگز

 (ییاملا غلط 1)میحک: «4» ی نهیگز

 دارد؟ اشاره یموضوع چه به یزیچ هر از شیب ریز متن-17

 یخدا از و میباش هم اوری شهیهم اگر ما. شود یم مردم اتحاد باعث که است رهبر از یرویپ و اسلام و قرآن به هیتک»

 «.میشو یم موفق م،ییبجو یاری بزرگ

 کشور خیتار توجه تیاهم( 2                                  یهمبستگ تیاهم( 1

 صنعت و علم تیاهم( 4                                     شهدا خون تیاهم( 3

 «1: گزینه ی»پاسخ



 پاسخنامه فارسی سوم درس چهاردهم

  

 تیاهم به زیچ هر از شیب نیبنابرا داند، یم مردم بودن هم کنار و اتّحاد را تیموفق عامل سؤال صورت متن

  دارد اشاره یهمبستگ

 شود؟ یم کامل نهیگز کدام کلمات با بیترت به ر،یز اتیاب یخال یجاها-18

 ............... و یگو راست............... /  یباستان اکانین چون»

 «میمانیا و نید...............  در همه/  میوطن و...............  فکر در همه

 فکر -هنیم -میکار درست -شیخو( 2                       بند -ملّت -میمانیپ درست -شیخو( 1

 بند -ملّت -میتکار درس -خود( 4                       فکر -هنیم -میمانیپ درست -خود( 3

 :اتیاب ی شده کامل صورت« 1: گزینه »پاسخ

 .میمانیپ درست و یگو راست/  شیخو یباستان اکانین چون»

 «میمانیا و نید بند در همه/  میوطن و ملّت فکر در همه

 است؟ آمده شغل کی انجام محلّ نام ر،یز اتیاب از کی کدام در-19

 گذرند دگر زان و ندیدرآ نیز/  خبرند یب وجود کز کسان وان(1

 (زهوشیت: زهشیت) است ترش من دوغ که دینگو کس/  است زهشیت بهانه در یکس هر(2

 (لقمه: نواله) یابی یا نواله کم جگر یب/  یقصّاب دکاّن نیا در بر(3

 دام در یهم اوفتد یپا دو به( / غذا) طعام یوجو جست به رکیز مرغ(4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .است «قصاّب» کار محلّ «یقصاّب» ،« 3» ی نهیگز تیب در

 شود؟ یم رانیا مردم اتّحاد باعث نهیگز کدام-20

 رانیا ی گذشته و خیتار شناخت( 2                یکشاورز و یعلم یها نهیزم در شرفتیپ( 1

  علم در شرفتیپ و صنعت به توجّه( 4                          رهبر از یرویپ و اسلام و قرآن به هیتک( 3

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم رانیا مردم اتّحاد باعث که است «رهبر از یرویپ و اسلام و قرآن به هیتک» ،«آباد رانیا» درس متن به توجّه با

 .است یسربلند باعث صنعت و علم به توجّه و یکشاورز ی نهیزم در شرفتیپ
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 .آموخت توان یم یادیز یها درس ران،یا عیوقا ی گذشته شناخت با

 دند؟یرس شهادت به مقدّس دفاع بخش کدام در «دوران عباس» و «ییبابا عباس» دانیشه-21

 ییهوا یروین -ییهوا یروین( 2                                            ییهوا یروین -ییایدر یروین( 1

 ییایدر یروین -ینیزم یروین( 4                                        ییایدر یروین -ییهوا یروین( 3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 .بودند مقدّس دفاع ییهوا یروین بخش یشهدا از ،«دوران عباس» و «ییبابا عباس» دیشه خلبانانِ

 دشوار

 ؟است امدهین «مرحله» ی کلمه ی خانواده هم نه،یگز کدام در-22

 راحله( 4                             رحمت( 3                        رحلت( 2                    مراحل( 1

 «3: گزینه ی»پاسخ

 را یاصل حرف سه نیا «راحله و رحلت مراحل،» کلمات. است« ل ح ر» یاصل حرف سه یدارا «مرحله» ی کلمه

 .ستین خانواده هم «مرحله» ی کلمه با و است «م ح ر» یاصل حرف سه یدارا «رحمت»ی کلمه یول دارند،

 تر کینزد نهیگز کدام به «آباد میکن را شیخو هنیم /مهر به میده هم دست در دست» تیب اوّل مصراع مفهوم-23

 است؟

 .میباش هماهنگ و متّحد هم با(  2                             .میده قرار هم دست در را خود یها دست( 1

 .میکن کار هم با( 4                                                              .میباش دوست هم با( 3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 اشاره رانیا مردم نیب یهماهنگ و یبستگ هم و اتّحاد به است، آمده «آباد رانیا» درس در که شعر از بخش نیا مفهوم

 .دارد

 بود؟ چه پدربزرگ یها یژگیو نیتر مشخّص ،«اسی و بیس یبو» داستان به توجّه با-24

 یسربلند ،یفداکار ،یمهربان( 2                                     یفداکار ثار،یا شجاعت،( 1

 ثاریا ،یفداکار ،یمهربان( 4                                    تیمیصم شجاعت، عشق،( 3

 .داد انجام هنیم از دفاع راه در که بود یفداکار و ثاریا شجاعت، پدربزرگ، یژگیو نیتر مشخصّ «1: گزینه ی»پاسخ
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 دارد؟ را ارتباط نیتر شیب عبارت کدام با ریز تیب-25

 «آباد میکن را شیخو هنیم/  مهر به میده هم دست در دست»

 .دارد تیاهم اریبس هنیم حفظ یبرا و است انیرانیا ما یمل زبان ،یفارس زبان(1

 .هستند وطن یاصل نگهبانان نان،یمرزنش(2

 .شودی م مردم اتحاد باعث رهبر، از یرویپ و اسلام و قرآن به هیتک(3

 .میباش داشته خرّم یرانیا ،یهمدل با تا کند عمل خود ی فهیوظ به دیبا یرانیا هر(4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 باعث ران،یا مردم یهمکار و یهمدل که دارند اشاره مسئله نیا به دو هر ،«4» ی نهیگز عبارت و سؤال صورت تیب

 .شود یم کشور یوآبادان عمران

 است؟ حیصح نهیگز کدام ،«آباد رانیا» درس به توجه با-26

 .دیکش طول سال هفت ما، مقدّس دفاع(1

 .است ییایدر یروین یشهدا از ییبابا عباّس دیشه(2

 .هستند وطن یاصل نگهبان کنند، یم یزندگ هنیم یمرکز مناطق در که یکسان ی همه ا،یجغراف گروه نظر به(3

 از یرویپ و اسلام  قرآن به هیتک است، لازم هنیم از یپاسدار یبرا همه از تر شیب که یزیچ ،یهمبستگ گروه نظر به(4

 .شودی م مردم اتّحاد باعث که است رهبر

 :ها نهیگز ریسا یبررس« 4: گزینه ی»پاسخ

 .دیکش طول سال هشت ما، مقدسّ دفاع: «1» ی نهیگز

 .است ییهوا یروین یشهدا از ییبابا عباّس دیشه: «2» ی نهیگز

 وطن یاصل نگهبان کنند، یم یزندگ هنیم یمرز مناطق در که یکسان ی همه ا،یجغراف نظرگروه به: «3» ی نهیگز

 .هستند

 یم ساخته یمعنادار و دیجد ی واژه ها، آن انیپا به » ه« حرف کردن اضافه با ر،یز یها واژه از تعداد چه در-27

 شود؟

 «پاک _ دست _ باران _ دندان _ زبان _ شیر _ دامن _ تَن _ دهان _ قفس»
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 شش( 4                                 هَفت( 3                         هشت( 2                          نهُ( 1

 «2: گزینه ی»پاسخ

 :کلمات به » ه « افزودن با شده ساخته معنادار و دیجد یها واژه

  ه+  دندان/  زبانه  ه+  زبان/  شهیر ه+  شیر/  دامنه ه+  دامن/  تنَه  ه+  تَن/  دهانه  ه+  دهان/  قفسه ه+  قفس»

 «دسته ه+  دست/  دندانه

 است؟ آمده شغل کی انجام محلّ نام ر،یز اتیاب از کی کدام در-28

 گذرند دگر زان و ندیدرآ نیز/  خبرند یب وجود کز کسان وان(1

 (زهوشیت: زهشیت) است ترش من دوغ که دینگو کس/  است زهشیت بهانه در یکس هر(2

 (لقمه: نواله) یابی یا نواله کم جگر یب/  یقصّاب دکاّن نیا در بر(3

  دام در یهم اوفتد یپا دو به( / غذا) طعام یوجو جست به رکیز مرغ(4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .است «قصاّب» کار محلّ «یقصاّب» ،«3» ی نهیگز تیب در

  

  

  

 


